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Lösungshinweise Aufgabe 7 
[VO: § 4 Absatz 6 Nr. 3] 

a Mögliche Punktzahl: 3 

200 N + 205 N + 205 N + 195 N + 210 N + 190 N + 190 N + 210 N + 200 N + 195 Nx =  = 200 N
10

b Mögliche Punktzahl: 2 

R = xmax – xmin = 210 N – 190 N = 20 N 

c Mögliche Punktzahl: 3 

x ̃= 200 N 

d Mögliche Punktzahl: 6 

OGW = x̄ + 3 · s → OGW = 200 N + 3 · 7,071 N = 221,213 N
UGW = x̄ - 3 · s → UGW = 200 N – 3 · 7,071 N = 178,787 N

vgl. IHK-Formelsammlung S. 60 

Die Standardabweichung der Stichprobe beträgt 7,071 N. 
Grenzwerte für 99,73 % → x̄ ± 3 · s 




